

启东东海镇德字村推行“党支部+合作社”模式,408户村民将905亩承包地入股——

农地合作社带领群众走上致富路



小康生活

的政治优势、组织优势和合作社的市场优势、技术优势,探索一条基层党组织发挥致富堡垒作用、带领群众脱贫致富的新模式。

干部领办、集体经营,这样的合作社模式行不行?村干部们征询群众意见,村民们都赞成,村党总支一班人定了心。2017年11月,德字村被江苏省确定为村集体领办农地股份合作社的试点,由村集体发起,经成员登记、股权确认、民主选举、注册登记等程序,启东德字果蔬农地合作社成立了。

股权设置中,村集体以省级扶持资金200万元入股,408户村民以905亩土地承包经营权入股,德字村还直接与408户入股村民约定每年

每亩600元的保底分红金,还订立了年终二次分红的合同,让群众吃上了“定心丸”。

创办合作社,社务要明了一系列规章制度全都上了墙,向村民发放了土地股权证书,优先安排贫困户进社劳动,每一笔收支账目全部公开,定期召开股民大会……“我们经过研究,决定采取‘稻麦机械化轮作’生产模式。”陈永遠说:“大面积种植必须实行机械化。我们购买拖拉机、植保机、抓草机等农业设备,还建起一座烘干房。”

村里办起了农地股份合作社,村民最得益。50组村民施冲视力残疾,土地入股合作社,有了保底收入,自己到合作社打零工,这些天,村里正在改造厕所,他和村民龚永新搭档,负责把废弃的马桶运到村里建筑垃圾堆放点,忙得不亦乐乎。

在成立合作社的基础上,为了让更多的村民共同致富,村里先后流转了1000多亩土地,想方设法引进经营大户,记者现场看到,来自浙江的西瓜大户正在装车,这些瓜将

运往上海,目前村里的西瓜种植面积超过800亩。

随着村集体经济的增加,德字村的村容村貌大为改观。德字村对村中的黑臭水体进行全面整治,去淤泥,除杂草,整河岸,逐步恢复清洁优美的水生态环境。另外,村内的生活垃圾清运、河道清理等工作同步推进,不断改善村民的居住环境。记者看到,在八滧河闸往南,德字村地段的河岸保堤已经完成,堤岸旁种植了300多株金丝垂柳,河水碧波荡漾、河堤绿树成荫。

改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。德字村的人居环境整治得到了全村村民的积极响应,村里先后整治乱堆乱放200余处,清理垃圾30余吨、化粪池改造400余家、拆除违章搭建30余处,清理破落建筑40余处,清理臭水沟10余条。7月10日,德字村举行了“每家净”颁奖仪式,现场表彰了连续三个月获得洁净庭院的村民代表。

本报记者 黄海

昨天,记者来到启东市东海镇德字村,900余亩连片的水稻秧苗青青,宛如一片绿色海洋。村党总支书记陈永遠正带着几个村干部察看水稻长势,他告诉记者:“这是我们德字果蔬农地合作社种植的水稻,今年长势比去年还好,入股的村民们我们可以放心了。”

“德字村是东海镇的贫困村,村干部创办农地股份合作社,一开始也是被‘逼’出来的。”陈永遠介绍,之前由于大部分青壮劳动力外出经商务工,全村耕地中有三分之一转让给外地人,亩租金只有一二百元,不少耕地抛荒、半抛荒。

针对这一现象,德字村推行“党支部+合作社”的模式,整合党支部

我市开展加油站安全生产培训
上半年发现安全隐患173条

本报讯(记者刘璐)15日下午,市商务局举办全市加油站安全生产工作业务培训活动,邀请专家专题讲解安全生产要点。记者在会上了解到,今年上半年我市共检查加油站314个,发现安全隐患173条,均要求相关单位整改到位。

今年以来,我市积极推进商务领域安全生产工作,全市商务领域专项整治已覆盖企业17940家,其中加油站591家。

此次培训的主要内容有加油站安全生产的制度建设、软件系统

管理、报警系统、紧急切断系统等硬件管理,以及站内安全标识、应急照明、消防设备等设计规范管理等等。培训会后,全市成品油管理

工作人员还到中石化工农南路加油站开展了现场教学。

据悉,市商务局接下来将拟

定商务领域安全生产相关制度,

继续开展成品油安全专项整治,

进行重点整治和督查落实“回头

看”,加强对重点地区、重点对象的

的检查,对突出问题和重大隐患的

整改措施跟踪督办、闭环管理,

推动问题隐患整改落实到位。

跨境电商包裹首次空运直飞东京

南通企业从发货到收货的周期大大缩短

本报讯(通讯员宗春鼎 记者吴霄云)15日10时10分,随着川航3U3803全货机呼啸升空,我市跨境电商(9610模式出口)包裹首次通过空运渠道直飞日本东京,这标志着南通跨境电商综合试验区进一步拓宽了国际物流通道。

这批包裹涵盖服饰、箱包、饰品等个人生活用品,由日本消费者在其国内电商平台向南通都纳电子商务有限公司订购,由我市有快递经营资质的物流企业承运出境。

南通都纳电子商务有限公司经理胡一斌说:“以往是通过采购

外地货源以邮包方式转关至苏州,再由苏州国际邮件互换局出口境外,现在直接采购本地货源通过空运发货,从发货到收货的周期大大缩短,过去需要7-10天左右,现在只需要2-3天。”

今年以来,南通海关积极支持中国(南通)跨境电商综合试验区政策落地。自5月下旬我市电商企业复工以来,南通海关监管跨境电商9610模式出口货物已突破67万票,是2019年全年监管量的5.6倍,最大单日监管量达7.4万票。

启东开展新一轮专项巡查摸排

三年清理沉船及无主废弃船672条

本报讯(记者唐佳美 通讯员杨谷生)针对今年梅雨期长、强降雨多、一些河道受沉船等阻水物影响流速的状况,连日来,启东市河长办全体出动,深入各乡镇主要河道,开展对沉船及无主废弃船的新一轮专项巡查摸排。

为了实现河道的活水流畅,启东从2016年开始,以圆陀角区连兴港河为起点,实施对沉船及无主废弃船的专项清理行动,当年共清理出168条。2017年,启东市政府出台《沿江水域船舶治理工作方案》,从法律、政策层面

着力推进。并拿出300多万元奖补资金,一鼓作气清理各类阻水船只433条,河道畅流状况进一步好转。

2019年,河道“两违”整治被列为河长制的重点工作。为了将沉船及无主废弃船彻底“销号”,启东市河长办密切进行动态追踪。

在近期的专项摸排中,又查出71条。经核查,除35条相关乡镇已作自行清理完成外,尚剩36条目前正在抓紧清理中。至此,启东3年专项行动,累计清理沉船及无主废弃船达672条。



14日,在位于如皋市长江镇的杰克拜尼公司内,企业带货主播正通过网络平台直播,向消费者推介公司自主设计生产的帽子,拓宽国内网上销售渠道。连日来,该企业通过个性化定制、柔性化生产,促进线上线下融合发展。

CFP供图

南通开发区:细致服务,高端服务业发展结硕果



总投资180亿元的阿里巴巴江苏云计算中心投入运营半年多时间,就在今年5月份再次投资150亿元上马扩容项目;互联网、电子商务领域内经国家科技部认证的“行业独角兽”转转网前来设立全资子公司,去年底正式营业;已经深耕十多年的携程在这里打造亚洲最大的呼叫中心,为全球消费者提供酒店、机票预订等全方位的服务……

近年来,国内众多高端服务业企业都把目光投向了这片热土,这里就是南通开发区,“这既得益于南通愈加完善的交通区位优势、雄厚夯实的教育资源,更是因为南通开发区所展现的求贤若渴的态度和提供的细致入微的服务。”南通开发区相关负责人介绍说。

9日下午2时许,在被称为“灯塔”的携程信息技术大楼里,各个工作席前,携程呼叫中心的员工们或为消费者提供着网络服务,或在忙碌地设计着新的服务产

品。随着疫情得到有效控制,这一国内旅游服务的“巨无霸”正迅速恢复往日的繁忙与活力。“企业能够迅速走入正轨,离不开南通开发区倾力支持和细致入微的服务。”携程南通分公司总经理戴蓓芸由衷地说。

2月10日,全国各地开启复工复产的大幕,南通携程也开始逐渐恢复工作状态。这一亚洲最大的呼叫中心,当时拥有员工8000多人,这也意味着每天需要消耗8000多只口罩。企业未雨绸缪,提前

预购,谁知中途有变,眼看着口罩就要耗尽。几乎每天都会与企业联系,了解复工复产情况的南通开发区服务业发展局得知后,立刻紧急行动,通过各方努力,为企业协调到大批口罩,并形成稳定“输血”。“当时口罩是紧俏物资,但是开发区仍千方百计协调,也让企业艰难的复工复产之路注射入强心剂,能够迅速得以恢复到平时的状态。”

即使是疫情之前,这样细致入微的服务也一直都没有断过。最高时1.2万名员

工,住宿、出行、停车是携程最头痛的问题,南通开发区为企业外地员工提供住宿楼宇,精细规划停车位,设置确保安全的红绿灯……这些问题很快就得以解决。在戴蓓芸看来,南通开发区已经是携程深耕南通最大的后盾。

南通发条爱客信息技术有限公司是去年9月转转集团在开发区设立的全资子公司。目前在南通主要是以建设二手交易服务中心为主要内容的中后台综合服务基地。转转集团用户服务中心负责人徐蕾婧介绍说,在转转南通客服中心入驻初期,新的办公场所处于装修期间,如果等全部装修好再开展下一步工作,势必错失市场机遇期。南通开发区相关领导得知后,亲自为企业协调安排中转职场,保证企业在当地员工招聘及办公场所装修的同步进行,大大提升转转集团在南通本地化效率,也由此创造了一项“开发区速度”——公司从进场到开业仅用时76天。

疫情以来,转转集团凭借线上平台优势在二手交易行业取得快速发展,集团用户服务中心也积极开展用户沟通及售后服务工作,目前转转集团南通客服中心拥有员工近400人。“接下来我们也会进一步考虑对多职场用户服务中心在南通的整合。南通是‘超级潜力股’、沿江新枢纽,作为二手经济领域的头部企业,我们也将秉承自身优势,借助开发区提供的细致服务,不断发展壮大队伍,深切从用户角度出发,切身解决用户问题,服务于此。”对于未来的发展,徐蕾婧充满信心。

“在2020年上半年取得一定招商成绩的基础上,下半年,面对新冠疫情

带来的新变化,南通开发区‘大数据产业+智能制造(1+1)’产业集聚发展的新形势和市委市政府、开发区党工委管委会对招商工作的高标准新要求,服务业发展局将积极迎接挑战、抢抓机遇,进一步做好招商引资和项目服务工作。”南通开发区服务业发展局局长张斌把目光投向更为深远的未来。

据介绍,未来开发区服务业发展局将重点抓好长三角一体化发展新的历史机遇,挖掘新冠疫情带来的新的产业增长点,全力以赴抓好服务业招商:一是“云上荐”,积极利用互联网、融媒体等新型方式推荐开发区优良的产业发展环境;二是“驻城找”,派驻专业招商小队常驻“北上深杭”等重点城市,拓展一批新的优质项目信息;三是“在地推”,进一步提高项目推进效率和专业化水平,推进来通项目早落地、早运营、早达产。

本报记者 陈可

